LX MOCKOBCKAS OJIMMIINA IA IKOJIBHUKOB 110 XUMHNHU
2003-2004 yu. rox 8 kuacc
3AJJAHUA

1. Tlonb3ysich MEepUOAMYECKON TaOIUIIEeH, MOXKHO MpPEACKA3bIBaTh CBOWCTBA HEM3BECTHBIX
AJIEMEHTOB IO AQHAJOTMM CO CBOWCTBAMU M3BECTHBIX. 3aKOHYUTE YpaBHEHUS
HWDKETIPUBEICHHBIX peaKIuii (Bce OHU UIYT).

Sr(OH), + HBr = SICl, + Rb,SO, = Sr + Cl, =
sr+0, L Sr + HBr = Sr+H,0 =
SrCO; + HBr = Sr + Fe,0, & SrO + HBr =
Sr(Clo,), +ct SrO + H,0 = SICl, + AgNO; =

2. PactBop BemecTBa A B JKHIKOCTH b CONEPKUT TOIBKO BOJOPOJ, KUCIOPOA W HATPHM.
PactBop BemiectBa B B xuuakocté b coaepKuT TOIBKO BOAOPOI, KUciIopoa U xiop. llpu
CIMBAaHUU ITHX PAcCTBOPOB Bbiaensercs Tero. [Ipu mobaBneHuu Kk pactBopy A pacTBopa
BemiecTBa [ BbIMaaeT 0OCaloK, COJEpIKAIIUUA TOJBKO cepedpo W Kuciaopoa. UYTo Moryt
npeAcTaBiIsATh coboil BemectBa A, b, B u I'. Hanummure ypaBHEHUS BCeX YHNOMSHYTBIX
pEaKIUu.

3. Crapyxa Ilanokmsik permia cBaputh mupokcmiind (CgH70,(NO3)3), o peakimu
(CsH100s)n + 3n HNO3 = (CgH702(NO3)3), + 3n H,0

Y 3aKynuiia 0yTbUlb, coAepkanryro 20 Kr KUCIOTHI.

A. Kakyro maccy NUpOKCUIIMHA MOKHO CAENaTh U3 3TOW a30THOW KUCIOTHI?

b. Kakue emie peakTuBsbl 107KHA 3aKynuTh ctapyxa [llanokiisk?

4. TOHBII XMMHK PELIMI HagyTh BOJZOPOIOM map obbemMom | M° (B mepecuere Ha H.y.).
Bogopon anst 3TOro OoH pemma MOIY4YUTh M3 IIMHKA W COJITHOM KUCHOTHL LluHK cTout
240 py6/xr, 36 % consiHasg KHCIIOTa TeXHUYeckas cTouT S5 pyO/kr. Bo ckoibko oboitaercs
ATOT HKCHEPUMEHT POAUTENSAM IOHOTO XUMHUKA?

1.07 3 — 5. Ha pucynke npuBefeH rpaduk 3aBUCUMOCTH
1.06 /1 IUIOTHOCTH PacTBOpa YKCYCHOM KHCIOTBI OT €€
E 1.05 \ koHneHTparuu. Hekro cmeman 1,000 1 Bompl wm
é 1.04 3 / 1,000 1 ykcycnoii kucimotsl (CH;COOH).
E 1.03 /S A. KakoBa Oyzer mMaccoBas 707151 YKCYCHON KHCIIOTBI
c 18? 1/ B MMOJIY4EHHOM pacTBope?
) Y ” b. KakoB O6yner 00beM moryd4eHHOTO pacTBopa?

0 20 40 60 80 100 DB-CKOJBKO MOJIb KUCIOTHI OyIeT ConepKarhest B 1 1
maccosasi fonst CH3;COOH, % MOJy4YEHHOI'0 pacTBopa’?
I'. CkonapkO MOJEKy1 BOJABI MPUXOIUTCA HA OJHY
MOJIEKYJIy YKCYCHOW KMCIIOTBI TP MAaKCUMYyMe IIJIOTHOCTHU?



PEKOMEH/JAIINU K PEHIEHUIO

1. Sr(OH), + 2HBr = 2H,0 + SrBr,
SrCl, + Rb,SO, = SrSO,4 + 2RbCl
Sr+ Cl, = SrCl,

2Sr + 0, L 2510

Sr + 2HBr = SrBr, + H,T

Sr + 2H,0 = Sr(OH), + H,T

SrCO; + 2HBr = SrBr, + H,0 + CO,T

3Sr + Fe,051-3Sr0 + 2Fe
SrO + 2HBr = SrBr, + H,O

Sr(Cl0y), + 4C £ srCl, + 4CO,
SrO + H,0 = Sr(OH),
SrCl, + 2AgNO; = 2AgCH + Sr(NO3),

2. A =NaOH, b = H,0, B = HCI, wu i1r006ast u3 KUCIOPOACOACPKAIINUX XJIOPHBIX KUCIIOT,

[' - nmrobas pacTBOpuMasi coJib cepedpa.
NaOH + HCI = NaCl + H,0
2NaOH + 2AgNO; = 2NaNO; + Ag,04..

3. A. U3 1 mosib HNOj3 nonyuaercs 1/3 monb(CgH;02(NO3)s3).
Kosn-Bo azotHoii kuciotsl 20000/63 = 317 moJib.

3HAYUT, KOJI-BO MUPOKCUIMHA (B pacueTe Ha MoHOMEp) 106 MoJIb.
D10 KO0I-BO MMeeT Maccy 106-297 =31400 r = 31,4 kr.

b. Bary u cepHyto Kuciory

4. Xumuky "yxkHo 1000/22,4 = 44,6 moinb Bogopoaa

Zn + 2HCl = ZnCl, + H,T

Jls aToro Tpedyercs 44.6 MoJib IMHKA U 89,2 MOJIb COISTHON KUCIIOTHI.
Macca Zn cocraBurt 44,6-65 = 2900 r. D10 oboitaercs B 240-2,9 = 696 pyoO.
Macca pactBopa HCI cocraBut 89,2-36,5:0,36 = 9044 r.

Oto oboitaercs B 9,044-5 = 45,22 py6isi. Beero — 742 pyOms.

5. U3 rpaduka 1 1 Boasl Becut 1 kr, 1 11 ykcycHoit kucnots! — 1,050 kr.
A. Cymmapnas macca coctaBut 2,050 xr,
ClIeIoBaTeNIbHO MaccoBas 0 ykcycHou kuciaothl 1,050/2.050 = 0,512.



b. [TnotHOCTH MONTyueHHOTO p-pa (13 rpaduka) 1,058 xr/m.
3HauuT, ero o0onbem coctaBut 2,050/1,058 = 1,938 1.

B. B atom o6beme conepxutcsa 1050/60 = 17,5 Mob.
3nauwuT, B 1 nutpe 17,5/1,938 = 9,03 Mo1b.

I'. B »T0i1 o6nactu Ha 23 T BOJbI IPUXOIUTCA 77 T yKCyca.
CootHomenune coctaBut (23/18):(77/60) = 1:1.



